

ان الفضل اللہ تبارک و تعالیٰ علیہ ان یغنی ربک مما تمنا محمد و اٰلہٖ

۲۹ جون نمبر ۲۹۷۹

ستار کا پتہ: الفضل لاہور

لاہور

روزنامہ

یوم پنجشنبہ

نی پریس او

۳۰ جمادی الاول ۱۳۵۲ھ

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۱۳ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے  
ماہوار ۲ روپے

جلد پنجم ص ۱۳۸۳۱ - ۳۱ جنوری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۷

اخبار احمدیہ

۲۸ جنوری ذی القعدہ ۱۳۵۲ھ  
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ رحمۃ  
الکریمہ کی طبیعت پیچھے سے اچھی ہے۔ احباب حضور کی  
صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ کرم نواب محمد عبداللہ خاں  
صاحب کو آج بھی بلڈ پریشر کم ہونے کی وجہ سے  
دل میں کمزوری رہی۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا  
جاری رکھیں۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ بیناب اسمبلی کے بجٹ کا اعلان  
۲۹ فروری سے شروع ہو کر ۱۵ مارچ تک جاری  
رہے گا۔

پاکستان میں اناج کی کوئی قلت نہیں ہے۔ وزیر خوراک پیرزادہ عبدالستار کا اعلان

چوری چھپے اناج باہر بھیجنے کی سختی سے روک تھام کرنے کیلئے ایک نیا قانون بنایا جائیگا

کراچی ۳۰ جنوری۔ وزیر خوراک پیرزادہ عبدالستار نے اعلان کیا ہے کہ ملک میں اناج کی کوئی قلت نہیں ہے۔ آج انہوں نے یہاں ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔ پاکستان اب بھی خوراک کے معاملے میں پوری طرح خود کفیل ہے۔ اناج خریدنے یا باہر سے درآمد کرنے کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ حکومت کے پاس خوراک کے اتنے ذخیرے موجود ہیں کہ وہ نئی فصل آنے تک باسانی کفایت کر سکتی ہے۔ فوج اور کشمیری مہاجرین کا ضروریات پوری کرنے کے لئے حکومت نے اپنے ذخیروں کا تمام اناج سارے صوبوں میں بانٹ دیا ہے۔ منڈیوں وغیرہ سے مزید اناج خریدنے کی اب ضرورت نہیں پڑے گی۔ موجودہ صورت حال پر روشنی ڈالتے ہوئے آپ نے کہا۔ بارش نہ ہونے اور خشک سالی کی وجہ سے خریفیت فصل کو سخت نقصان پہنچا ہے۔ اس لئے لوگ جن کا کھٹا جو اور باجر سے وغیرہ پر گذارہ تھا وہ سب بھی کھوں کھا رہے ہیں۔ اس امر سے متاثر ہو کر سماج دشمن عناصر کو ذخیرہ اندوزی کرنے کا موقع مل گیا۔ اس کے علاوہ وہ لوگ چوری چھپے بہت سا اناج سمایہ ملک بیچ رہے ہیں۔ جہاں اناج کی کمی قلت ہے۔ حکومت ان حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے پوری طرح تیار ہے۔ چنانچہ ذخیرہ اندوزی کے خلاف مندرجہ ذیل قانون پاکستان کے تمام صوبوں میں فوراً نافذ کر دیا گیا ہے۔ اور چوری چھپے اناج باہر بھیجنے کی مہم کو سختی سے روکنے کے لئے حکومت ایک آرڈیننس کے ذریعہ قانون میں مناسب تبدیلی کرنے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اس کی رو سے اناج کی مائٹرز برآمد کی روک تھام کرنے والے عمل کو گرفتاری اور چالان کے اختیارات دیدیے جائیں گے۔ آپ نے میزبانوں کی حکومت کے ان اقدامات کی وجہ سے ذخیرہ اندوز بہت جلد اپنا اناج منڈیوں میں لے آئے اور پھر وہاں بیچنے لگے۔ اس کے ساتھ ساتھ آپ نے عوام کو متفقین کی کوہ گیموں کی بجائے چال زیادہ استعمال کریں۔ خوراک کی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں آپ نے تیار کیا۔ کروڑوں کو ایک کروڑ ۵۰ لاکھ روپے بطور امداد دیئے جا چکے ہیں۔ تاہم اپنی زوری سکیوں کو عملی جامہ پہنایا

مشرق اور مغرب کے تعلقاً ایک نازک مرحلے میں خاں بخت خان نے جاری میں پوری صور حال کسی دینی قابو سی باہر ہو سکتی ہے

دنیا کی بڑی طاقتوں کو وزیر خارجہ پاکستان انریبل چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا انتباہ

پیرس ۳۰ جنوری۔ وزیر خارجہ پاکستان انریبل چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے دنیا کو خبردار کیا ہے کہ مشرق اور مغرب کے باہمی تعلقات تیزی کے ساتھ ایک ایسے مرحلے میں داخل ہوتے جا رہے ہیں کہ جہاں صورت حال کسی وقت بھی قابو سے باہر ہو سکتی ہے۔ یا اور کچھ نہیں۔ تو جگہ جگہ کو رہا کا سا نقشہ ضرور چمکتا ہے۔ یونائیٹڈ پریس آف امریکہ کے نامہ نگار سے ایک خصوصی ملاقات کے وقت آپ نے فرمایا۔ گذشتہ تین ماہ میں جنرل اسمبلی کے چھٹے اجلاس کے موقع پر مشرق اور مغرب نے متعدد اہم بین الاقوامی مسائل کے بارے میں جو رویہ اختیار کیا وہ پہلے کی نسبت زیادہ سخت اور متشدد رہا تھا۔ ان کے اس رویہ کا بین الاقوامی صورت حال پر قریب مستقبل میں اثر انداز ہونا بعید از قیاس نہیں ہے۔ یہی تو ہمیں ہمارا کوئی قوم چاہئے کیلئے باسانی جنگ کا اعلان کر بیٹھے گی۔ لیکن اس بات کا اطمینان ضرور ہے کہ صورت حال قابو سے باہر ہو جائے۔ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے جو چھوٹی طاقتوں کے اس گروپ کے لیڈر ہیں۔ جس نے گذشتہ دو برسوں میں بڑی طاقتوں کو خفیت اس کے سلسلے میں تبادلہ خیالات پر آمادہ کیا تھا۔ اس کلام جاری رکھتے ہوئے دنیا کو متنبہ کیا کہ مشرق و مغرب کے باہمی جھگڑے اور کشیدگی کی طوالت پس ماندہ اور غیر ترقی یافتہ علاقوں میں کسی وقت بھی جنگ کے شعلے بھڑکانے کا موجب بن سکتی ہے۔ وہاں کے لوگ اس امر کو شدت سے محسوس کر رہے ہیں کہ مشرق و مغرب کی سرد جنگ اور اس کی طوالت ان کی آزادی و خوشحالی کے دو رو غیر معین عرصہ کے لئے التزامی ڈالنے میں جارہی ہے۔ سنزوری میں۔ کہوچے یا افرادی طاقت کے ناقوں میں تنازع کی پرواہ کے بغیر وہاں ایک مہیب کشش کا آغاز ہو۔ اس سے قبل خود اقتصاد دی برعکس ہی اس کے حق میں فقط آغاز کا کام دے سکتی ہے۔ دنیا کے ممتاز ممالک اور سب سے ترقی یافتہ ممالک اور باہم تبادلہ خیالات کے بارے میں اپنے تاثرات کو فی الجہد بیان کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اناج اور دیگر اشیاء کی فراہمی اور ان کے بارے میں جس میں لیکر آج سے چند ماہ قبل میں بیان آیا تھا۔ مجھے باہمی سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ یہی تو ہمیں اس کے بارے میں ہے جو آئندہ چند ماہ یا سال معالی میں بین الاقوامی صور حال پر عملاً اثر انداز ہو سکتی ہے۔ بڑی طاقتوں کا رویہ سخت سخت تر ہو جانا چاہتا ہے۔ میرے اپنے اندازے میں اچھی سمجھتا ہوں اور پوری افواج کے معاملے میں مغرب زیادہ طاقتور ہے۔ اور جہاں تک بری افواج کا تعلق ہے۔ اس میں مشرق کا ہلکا سا ہے۔ ہر گروپ اس میں خفیت شروع کرنے سے قبل اس امکان کو ختم کرنا چاہتا ہے کہ اس

مصر برطانیہ سے تعلقات منقطع نہیں کرے گا  
دفاعی امکان کے متعلق گفت و شنید پر آمادگی کا اظہار  
تاہم ۳۰ جنوری۔ مصر کے وزیر اعظم علی ہاشمی  
نے اعلان کیا ہے۔ کہ ان کی حکومت تینوں مغربی طاقتوں  
اور ترکی کے ساتھ مشرق وسطیٰ کے مجوزہ دفاعی کان  
کے بارے میں بات چیت کرنے کو تیار ہے۔ انہوں نے کہا  
ہے کہ میری حکومت کو برطانیہ سے بھی از سر نو گفت و  
شنید کرنے میں کوئی پس و پیش نہیں ہے۔ برطانیہ کے  
ساتھ سفارتی تعلقات منقطع کرنے کے بارے میں  
انہوں نے کہا ہے۔ کہ ہم تعلقات منقطع کرنے کا کوئی ارادہ  
نہیں رکھتے۔ آج انہوں نے امریکہ اور فرانس کے سفیروں  
سے بھی بات چیت کی۔ نیز شام کو وہ برطانیہ اور ترکی  
کے سفیروں سے بھی ملنے والے تھے۔

مسلمانوں کو نسل میں کشمیر پر بحث

پیرس ۳۰ جنوری۔ مسند کشمیر پر بحث کرنے کے  
لئے مسلمانوں کو نسل کا آج رات پھر اجلاس ہوا۔  
پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے  
پیلے بحث کا آغاز کیا۔ انہوں نے اس سے پہلے یہ خبر آئی تھی کہ مسلمانوں  
کو نسل ڈالنے پر آمادہ ہے۔ شاید یہ کہے گا۔ کہ وہ نوعی  
ٹھانے کے بارے میں اختلافات دور کرنے کی کوششیں  
یاد جاری رکھیں۔

ب ممالک کیلئے مشترکہ کرنسی کی تجویز

لنڈن ۳۰ جنوری۔ عراق کے وزیر اعظم  
نوری السعید پانچٹانے یہ تجویز مان لی ہے۔ کہ تمام  
عرب ممالک کی مشترکہ کرنسی ہو۔ اور اسے کنٹرول  
کرنے کے لئے ایک مرکزی بینک قائم کیا جائے۔

مشرق اور مغرب کے تعلقاً ایک نازک مرحلے میں خاں بخت خان نے جاری میں پوری صور حال کسی دینی قابو سی باہر ہو سکتی ہے  
دنیا کی بڑی طاقتوں کو وزیر خارجہ پاکستان انریبل چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا انتباہ  
خود اقتصاد دی برعکس ہی اس کے حق میں فقط آغاز کا کام دے سکتی ہے۔  
دنیا کے ممتاز ممالک اور سب سے ترقی یافتہ ممالک اور باہم تبادلہ خیالات کے بارے میں اپنے تاثرات کو فی الجہد بیان کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اناج اور دیگر اشیاء کی فراہمی اور ان کے بارے میں جس میں لیکر آج سے چند ماہ قبل میں بیان آیا تھا۔ مجھے باہمی سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ یہی تو ہمیں اس کے بارے میں ہے جو آئندہ چند ماہ یا سال معالی میں بین الاقوامی صور حال پر عملاً اثر انداز ہو سکتی ہے۔ بڑی طاقتوں کا رویہ سخت سخت تر ہو جانا چاہتا ہے۔ میرے اپنے اندازے میں اچھی سمجھتا ہوں اور پوری افواج کے معاملے میں مغرب زیادہ طاقتور ہے۔ اور جہاں تک بری افواج کا تعلق ہے۔ اس میں مشرق کا ہلکا سا ہے۔ ہر گروپ اس میں خفیت شروع کرنے سے قبل اس امکان کو ختم کرنا چاہتا ہے کہ اس

# سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوالموود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کا بیغام جماعت احمدیہ کے نام

## احباب خاصہ دعاؤں سے کام لیکر مایہ امانت کریں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے قلم سے

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

### خُذْ كَيْ فَضْلٍ أَوْ رَحْمَةً سَاقِطَةً هُوَ الْبَرُّ

برادران جماعت احمدیہ کو معلوم ہے کہ کچھ عرصہ سے میری صحت بہت کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جس نے مجھ کے موقع پر صحت بخش دی۔ اور وہ وقت خیریت سے گزر گیا۔ لیکن اس کے بعد سے طبیعت بہت خراب ہو گئی ہے۔ اور دورانِ سر کی نئی مرض پیدا ہو گئی ہے۔ بعض دفعہ معمولی سر کی جھبش سے ایسا جکڑ آتا ہے۔ کہ معلوم ہوتا ہے فوراً زمین پر گر جاؤں گا۔ بعض دفعہ چلتے وقت یوں معلوم پڑتا ہے۔ کہ گویا پاؤں زمین سے اٹھ جائیں گے۔ چونکہ یہ آباتی مرض ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی یہ مرض تھی۔ اس لئے زیادہ خوف معلوم ہوتا ہے۔ کیونکہ آباتی امراض بعض دفعہ لاعلاج ہوتی ہیں۔ مگر بہر حال اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ اور اس کے فضل سے ہر بہتری کی امید ہے۔ کہ وہی سب کام کرنے والا ہے۔

میرے اس تحریر کے شائع کرنے کی غرض یہ ہے کہ ان دنوں میں تفسیر قرآن کریم کے متعلق ایک خاص مرحلہ پر ہوں۔ اور اس مرحلہ کا مباحثہ کے ساتھ گزرنے کے ساتھ تفسیر کا بہت سا تعلق ہے۔ تفسیر قرآن کریم کے ساتھ تعلق رکھنے والے کئی مضامین ایسے ہوتے ہیں کہ ظاہری علوم ان میں کام نہیں دیتے۔ بلکہ تائید ایزدی اور علوم غیبی ہی ان کے حل کرنے میں مدد دے سکتے ہیں۔ یہ مرحلہ بھی ایسا ہی ہے۔ میں بھی دعائیں مشغول ہوں۔ احباب بھی اس موقع پر خاص دعا سے کام لیں۔ اور میری امانت کریں۔ تاکہ وہ بھی اس کام میں ثواب میں شریک ہو جائیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے قرآن کریم پر دشمنوں کے اعتراض کا قلع قمع ہو۔ اور اسکے علوم باطنیہ کا انکشاف ہو کہ اسلام کی شوکت کے ظاہر ہونے اور قرآن کریم کی برتری کے ثابت ہونے کا ایک نیا نشان ظاہر ہو۔ اللہم امین واسئلک

خاکسار۔ مرزا محمود احمد ۲۶/۵

### آڈیٹر صاحبان جماعت احمدیہ کی خدمت میں

انوس سے یہ اعلان کی جاتا ہے کہ آڈیٹر صاحبان جماعت احمدیہ کا ایک حصہ کا حقہ اپنی ذمہ داری کو پورا نہیں کر رہے۔ کیونکہ ان کی طرف سے مرکز میں ماہوار اپنی اپنی جماعت کا حساب پڑا کر کے رپورٹ باقاعدگی سے نہیں آ رہی۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ آڈیٹر صاحبان جماعت احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی سستی ترک کریں۔ اور خدمتِ دین کے لئے جو موقعہ انہیں میسر آیا ہے۔ اس کو پوری توجہ اور سہولت سے انجام دیں۔

(۱) ہر ماہ ۲۰ تاریخ تک اپنی جماعت کے حساب کی پڑا کر کے نکالتے ہذا کو اپنی رپورٹ ارسال فرمادیا کریں۔

(۲) جو معمولی غلطیاں حساب میں پائی جائیں۔ ان کی اصلاح کے لئے مقامی سیکرٹری صاحب مال اور صدر صاحب کو ساتھ کے ساتھ آگاہ فرماتے رہیں جن کا ذکر اپنی ماہوار رپورٹ میں درج فرمایا کریں ناظر بیت المال ایدہ

دعا خواست جماعت احمدیہ کے لئے بہت سخت بخار میں مبتلا ہے۔ اور بہت سبب گھروالے بہت پریشان ہیں۔ احباب دعا لے کر صحت فرمائیں سید عبدالحکیم ماسٹر صاحب احمدی

خان صاحب کراچی

### یومِ مصلح موعود

یومِ مصلح موعود انشاء اللہ ۲۰ فروری بروز بدھ ہو گا۔ تمام جماعتیں اس مبارک دن کو پوری شان سے منائیں۔ ظہورِ حضرت المصلح الموعود کے متعلق جو الہی بشارات اور برکات اس کے ساتھ وابستہ ہیں۔ ان کو وضاحت سے بیان کی جائے۔ پس موعود کی پیشگوئی پر التبلیغ کے آٹھ نمبر شائع ہو چکے ہیں۔ تقریروں کی تیاری میں ان سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔

یہ صفحہ نشر و اشاعت سے مفت حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

دعا خدوعہ و تبلیغ

ضروری تصحیح: یہ کہ کے ..... ہے ان کا ایک نمبر ان نمبر سے بڑے کے جو ہو کے ظہور غلط ہے اور جو اصل میں ہے "ان نمبر میں بڑے کے جو ہیں"۔



# لئن شکرتم لازیدنکم (قرآن کریم)

اگر تم خدا تعالیٰ کی عطا کردہ نعمت کی قدر کرو گے تو وہ اس میں اور بھی اضافہ کر دیگا

## حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے درمندانہ اجتماعی دعائی تحریک

(خود شہید احمد)

### جماعت احمدیہ کی عزیز ترین متاع

یہ امر انسانی فطرت میں داخل ہے کہ کوئی چیز جتنی زیادہ عزیز اور محبوب ہو اس کی حفاظت اور بقا کے لئے اتنی ہی زیادہ کوشش اور جدوجہد کی جاتی ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وجود گرامی جماعت احمدیہ کے لئے ایک نہایت عزیز اور قیمتی متاع ہے۔ جماعت احمدیہ کا ہر مجلس خیر و نیکو اور جہ البصیرت اس یقین سے برپا ہے کہ آج اللہ تعالیٰ نے دنیا میں اسلام اور احمدیت کا غلبہ سزاگوار کیا ہے۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی بلندی اور مسلمانوں کے علم مصائب کا حل اسی مقدس وجود کے ساتھ وابستہ کر رکھا ہے اور جماعت احمدیہ کے لئے تو یہ مبارک وجود ایک ایسے حصار عافیت کا حکم رکھتا ہے۔ جو خطرناک سے خطرناک حالات میں بھی ہماری کامیابی و کامرانی کا ضامن ہے۔

### ایک اہم سوال

لیکن اگر ہم اس بابرکت وجود کی قدر قیمت کو کواچھی طرح سمجھتے ہیں۔ اگر ہم دن رات اس مبارک وجود کی برکات و فیوض کا مشاہدہ کرتے ہیں۔ اور اگر ہم فی الحقیقت اس محترم وجود کو اپنی زندگیوں کا عزیز ترین سرمایہ یقین کرتے ہیں۔ تو سوال یہ ہے کہ اس نعمت عظمیٰ کی حفاظت اور زیادہ سے زیادہ عرصہ تک اس سے مستفید ہونے کے لئے کیا ہم وہ سب کچھ کر رہے ہیں۔ جو ہمارے اختیار اور ہماری طاقت میں ہے؟ — یہ ایک ایسا سوال ہے۔ جس پر ہر احمدی کو سنجیدگی اور متانت سے غور کرنا چاہیے۔ یہ سوال بہت زیادہ اہمیت اختیار کر جاتا ہے۔ جبکہ ہمیں یہ علم ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت ایک لمحے عرصہ سے گتی جا رہی ہے۔ اور آئے دن کسی نہ کسی بیماری کی وجہ سے حضور کی طبیعت ناسازمندی آ رہی ہے۔

### حضرت امیر المؤمنین کے وجود کی اہمیت

حقیقت یہ ہے کہ ماوجود یہ علم رکھنے کے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے وجود میں ہمیں ایک عظیم الشان نعمت عظمیٰ عطا فرمائی ہے۔ ہم اس نعمت کی

دہ قدر نہیں کر رہے۔ جو ہمیں کرنا چاہیے! بلکہ سچ تو یہ ہے کہ اچھی ہم میں سے بہت کم ہیں جو اس نعمت کی اہمیت اور اس کی قدر و منزلت کو حقیقی طور پر محسوس کرتے ہیں۔ آئیے ذرا غور کریں کہ اس آسمانی وجود کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے ہمیں کس قدر نوازا ہے۔

(۱) حضور ایدہ اللہ کے ذریعے ہمیں خلافت کی عظیم الشان نعمت حاصل ہے۔ وہ نعمت جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کی ہر قسم کی ترقی و وابستہ کر رکھی ہے۔ اور جس کے چین جانے سے مسلمان دینی و دنیاوی دونوں اعتبار سے قویٰ بن جا کرے۔

(۲) حضور کے ذریعے ہمیں صرف خلافت ہی حاصل نہیں بلکہ موعود خلافت حاصل ہے۔ یعنی وہ خلافت جس کی خوشخبری صدیوں سے اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ بندے سے رہے تھے۔ اور جس کے ساتھ اسلام کی وہ عظیم الشان فتوحات وابستہ ہیں جن کی خبر اللہ تعالیٰ نے مسجدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے سے دی۔

(۳) آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام صرف خلیفہ ہی نہیں بلکہ حضور کے وہ بیشتر فرزندان بھی ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شہیل قرار دیا۔ اور جن کے متعلق الہام خداوندی میں کہا گیا ہے کہ "نور آتا ہے جو جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مٹھو گیا"

(۴) آپ کے ہمد خلافت کا ایک ایک دن مشاہدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو جماعت کی تنظیم اسکی روحانی تربیت اور مادی ترقی کی مخالفت کے فوائد کا مقابلہ کرنے اور مسلمانوں کی ہر آرزو سے ذلت میں رہائشی اور مدد کرنے کی بے نظیر صلاحیت عطا فرمائی ہے۔ آپ کی صائب رائے۔ آپ کی دفاعی قابلیت اور تنظیمی بلکہ کے دشمن بھی مستتر ہیں اور ایک احمدی تو دن رات حضور کی ان صفات کا مشاہدہ کرتا ہے۔

(۵) حضور جماعت احمدیہ کے ہر ذمے دار کے لئے ایک ایسے فیضی بہرمان اور درد مند باپ کی حیثیت بھی رکھتے ہیں۔ جس نے ہمارے سارے فکر ہمارے سب ہم غم اپنے ذمے لے رکھے ہیں۔ اور جو دن رات ہماری مصلحت اور بہتری کے لئے کوشش کرتا رہتا ہے۔ ہماری نظر محدود ہوتی ہے۔ ہم آئے والے خطرات سے غرض سے ہیں۔ اور ہمارا روحانی

باپ ان خطرات کو بھانپ کر ان کے مقابلہ کے لئے ہمیں نیا درگاہ ہوتا ہے۔ ہم جب راستہ گناہ کیوں میں غافل سو رہے ہوتے ہیں۔ ہمارا یہ شفیق باپ اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہو کر دردمندوں اور اٹھک بانہ انھوں کے ساتھ ہماری فلاح اور بہبود کے لئے تڑپ تڑپ کر رہائیں کر رہتا ہے۔ ان کے سایہ عاطفت میں ہم یوں محسوس کرتے ہیں کہ ہم دنیا کے ہر خطرہ سے بے نیاز ہیں۔ آجیلے حالات خواہ کوئی کر دہ بدلیں۔ مخالفت کے کتنے ہی طوفان آئیں۔ ہم اس یقین سے برپا ہوتے ہیں۔ کہ کئی شہادت کا یہ ناخدا ہر خطرہ اور ہر طوفان کا مقابلہ کر کے ہمیں صحیح سلامت۔ فتح و کامرانی کے ساتھ حاصل مقصود تک پہنچا دیگا اس عظیم الشان نعمت کی حفاظت کے

### متعلق ہمارا فرض

ذرا غور کیجئے۔ ہمیں اپنے محبوب خلیفہ اپنے بچاؤ اور روزگار اہم۔ اپنے جہرمان اور شفیق روحانی باپ اور اللہ تعالیٰ کے حضور بہت بلند درجات و برکات رکھنے والے المصلح الموعود کے وجود باوجود میں کتنی عظیم الشان نعمت حاصل ہے۔ اور پھر سوچئے کہ ہم اس نعمت کی کتنی قدر کرتے ہیں اس کی حفاظت کے لئے اور اس کے مفاد عالمیہ کی تکمیل کے لئے کیا سعی کرتے ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ہمیں علم ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت ایک لمحے عرصہ سے مختلف عوامل کی وجہ سے ناسازمندی آ رہی ہے۔

آئیے ہم سنجیدگی اور متانت کے ساتھ غور کریں کہ ہمارا عظیم الشان نعمت کی حفاظت کے لئے کیا کر سکتے ہیں؟

(۱) حضور کی عطا طبع کا ایک بہت بڑا اور اہم سبب ہمارے لئے حضور کے تفکرات اور ہماری خاطر حضور کی شبانہ روز مرقعہ نصیب ہے۔ حضور ہمیں نفع دے۔ دیانت۔ سچائی۔ محنت۔ ذمات اور قربانی کے جس معیار پر دیکھنا چاہتے ہیں۔ ہم اچھی اس سے دور بلکہ بہت دور ہیں۔ اور ہماری غفلتوں اور کوتاہیوں کا نتیجہ یہ ہے کہ ایک طرف تو اسلام اور احمدیت کی فتح کا دن دور ہونا جا رہا ہے۔ اور دوسری طرف ہماری کمزوریوں اور سستیوں کا کسی حد تک اظہار کرنے اور ان کے رُسنے تا بجز کو امرکا قہر تک روکنے کی خاطر حضور

کو اپنی طاقت سے بہت زیادہ کام کرنا۔ اور غیر معمولی طور پر فکر مند ہونا پڑتا ہے۔ درحقیقت حضور کی مسلسل ناسازی طبع کا بنیادی سبب یہی ہے۔ اور اس سبب کو دور کرنا ہمارے اختیار میں ہے۔ اگر ہم صحت اعمال کی وجہ سے اس سبب کو دور کر سکیں۔ جو ہمارا سبب ہے۔ یہی سبب کیا ہوا ہے۔ تو یہ ہماری انتہائی بد قسمتی ہوگی۔ آئیے اگر ہم سے پہلے غفلت ہوئی ہے۔ تو کم از کم آج کے دن ہم اپنے دلوں میں یہ بند کر لیں کہ وہ ہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مستغاث کے مطابق کسے کی طرف سے عاید شدہ ذمہ داریوں کو اٹھک محنت۔ پوری قابلیت اور انتہائی دیانت کے ساتھ ادا کریں گے۔ (ب) حضور قربانی کی جو بھی تحریک فرمائیں گے۔ خواہ اس کا تعلق جان سے ہو یا مال سے۔ عزت سے ہو یا وقت سے جذبات و احساسات سے ہو یا بیوی بچوں سے ہم ہر حال "لبیک" یا امیر المؤمنین لبیک" کہتے ہوئے اس میں حصہ لینے اور اسے پورا کرنے کی ہر ممکن سعی کریں گے۔

اگر ہم ہمد کرنے اور پھارے کامیابی سے نبھانے کی توفیق پالیں تو آپ یقین جانئے کہ اسلام اور احمدیت کی فتح کا دن قریب سے قریب آجائے گا۔ اور ہمارے آقا کی صحت پر اس کا اتنا گہرا اور خوشگوار اثر پڑے گا۔ کہ ہم اس کا اندازہ نہیں لگا سکتے۔

(۲) دوسرا ذریعہ جس ہم اپنی محبوب ترین متاع کی حفاظت کر سکتے ہیں۔ یہ ہے کہ ہم حضور کی صحت حضور کی دماغی عمر اور حضور کے مفاد عالمیہ کی کامیابی کے لئے دعا کریں۔ لیکن بے روح دعا جو اور درمندی سے حالی دعا نہیں۔ بلکہ وہ دعا جو اللہ تعالیٰ پر کامل یقین۔ سوز و درد۔ تڑپ۔ عرض قبولیت و دعا کے تمام لوازمات کے ساتھ (تضرعاً) کی جائے۔

یوں توشاہد ہی کوئی ایسا احمدی ہوگا۔ جو حضور کے صحت و عافیت کے لئے دعا کرتا ہو۔ لیکن ایسا کبھی کبھار دعا کر لینا کوئی معنی نہیں رکھتا۔ ضرورت ہے۔ سوز۔ درد اور تڑپ کی اس کیفیت کی جو اس وقت ہمارے دل میں پیدا ہوتی ہے۔ جب ہمارا کوئی انتہائی عزیز وجود خطرے میں ہو۔ یہی کیفیت ہے جو قبولیت دعا کی اولین شرط ہے۔ ۱۰ ص ۱۰۰ میں۔

احباب کرام کی خدمت میں یہ تحریک بھی پیش کی جانی چکے۔ اگر سارے سبب ہمارے توجہ کر کے کے انتظام کے ماتحت ہمیں حضور کی صحت و عافیت اور حضور کے مفاد کی تکمیل کی خاطر عاجزی و زور سے رکھے اور اجتماعی دعا کرنے کا اہتمام بھی کرنا چاہیے۔ کیونکہ اجتماعی عبادت اور اجتماعی دعا (باقی صفحہ پر دیکھیے)

# کہتی ہے ہم کو خلق خدا غائبانہ کیا!

## جماعت احمدیہ کی قومی سیاسی اور ملی خدمت کا اعتراف اور کی زبانی

(۱۳)

در تہ ملک فضل حسین صاحبہ احمدی بہار

جو بھگت ہوں قسط سے اگلی احوال میں قابل اندراج بعض حوالے تلاش طلب تھے۔ حق کی جستجو میں کئی حد صرف کرنے پر بھی فی الحال کامیابی نہیں ہوئی مگر توقع ہے کہ اشارہ اللہ ہم جلد ہی آپس فراہم کر لیں گے۔ تاہم اس کے لئے کئی روز درکار ہیں۔ اس لئے ہم نے آج ہی قسط کے عنوان میں کسی قدر تبدیلی کر کے یہ بتانے کی کوشش کی ہے کہ جماعت احمدیہ نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور مخالفین اسلام کا مقابلہ کرنے کے ساتھ ہی ساتھ جو تباہ کن قومی، سیاسی اور ملی خدمات سر انجام دی ہیں۔ یہ بھی کچھ ہے کہ ہم اور ذہنی نہیں ہیں۔ اور جس طرح ہم نے سابقہ قسطوں میں جماعت احمدیہ کی اسلامی مذمت کے اتراف میں ہر ایک بیان غیر ذہنی کی زبان و تم سے دکھایا ہے۔ اس طرح جماعت احمدیہ کی قومی سیاسی اور ملی خدمات کا اعتراف بھی غیر از جماعت صاحب کی زبان اور قسط سے دکھائیں گے۔ امید ہے کہ اس تبدیلی شدہ عنوان کے ماتحت جو چند قسطیں شائع کی جا رہی ہیں۔ انہیں بھی پوری توجہ اور دلچسپی کے ساتھ پڑھا جائیگا۔

ایڈیٹر صاحب اخبار انقلاب لاہور نے "احمدیوں کی قابل قدر خدمات اسلامی" کے ذریعہ ان کا شکریہ ادا کیا ہے۔

"احمدیوں نے یہ اعتبار عقائد جو ہمیں اختلاف ہے۔ وہ کسی شخص سے پیشہ نہیں ملا۔ ہر مطالبات اسلامی کی تکمیل کے طریقہ ہائے کار میں بھی ہمارے اور ان کے درمیان بہت بڑی حد تک فرق و تفاوت موجود ہے۔ لیکن ان اختلافات کے باوجود ہم اس قدر کہ بعض قابل قدر خدمات اسلامی کا بدلہ سے اعتراف کرتے ہیں۔ امام جماعت مہرزا لشر اللہ بن محمود احمد صاحب نے مقدمہ جلال فیصلہ کے متعلق نہ صرف ہندوستان میں مسلمانوں کی ہمہ پیشگی اختیار کی۔ بلکہ مسجد لندن کے امام مولوی عبدالرحیم دورکے اس قسم کی بدایات بھی سمجھیں۔ کہ جہاں تک ہو سکے اس سلسلہ میں مسلمانوں کی شکایات کو پائزینٹ کے پہنچا دو۔ اور انکستان میں بھی اس جہد جہد کی بنیاد رکھ دو۔ جس سے آج مسلمانان ہند کو اپنی زیر پا کر دکھائے۔ ان بدایات کا نتیجہ یہ ہو گا کہ دور صاحب نے نہایت ہی دور رس انداز اور اہتمام سے کام شروع کر دیا۔ اور اب تک ہر اطلاع حاصل موصول ہو چکی ہیں۔ ان

سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک طرف بعض مودعین انگلستان اور مسلمانان مقیم برطانیہ کے دستخطوں کے ذریعہ سند کو بھیجنے کے لئے حضرت نامہ تیار ہو رہا ہے۔ جس پر دو سو سے زائد دستخط کرنے والوں میں چینی، ہندوستانی، ایرانی، افغانی اور برطانوی مسلمانوں کے علاوہ سر آدر تھر کانڈ ڈائل اور مسز ولیم سپین جیسے معزز اور نامور انگریز بھی شامل ہیں۔ اس حضرت نامہ میں راجیال کی کتاب اور مقدمہ راج پال کے مات "ناچیکر کارڈین" نے اس مسئلہ پر ایک افتتاحیہ لکھا ہے۔ جس میں بتایا ہے کہ حالات موجودہ میں اس قسم کی قابل اعتراض تحریروں کی اشاعت سخت خوفناک مساوات کا باعث ہو سکتی ہے۔ یہ بھی مولوی عبدالرحیم دورکے سردار اقبال علی شاہ احمدی کی کوششوں کا نتیجہ ہے تازہ خبر ہے کہ پائزینٹ کے کسی دن نے راجیال کے مقدمہ کے متعلق ایک سوال بھی کر دیا ہے۔ جس کے جواب میں اول ڈیٹمنٹ نے اعلان کیا ہے کہ عدالت عالیہ اس قسم کے مقدمہ کی سماعت کر رہی ہے۔ اگر اس کا فیصلہ خاطر خواہ نہ ہوگا تو اس قسم کی طلبہ جماعت کے اشد اذیت کے لئے قانون میں ترمیم کی جانے کی ہمیں یقین ہے کہ احمدیوں کی سبھی جملہ جاری رہیں گی۔ اور دوسرے مسلمان بھی اس کام میں احمدیوں کی اعانت کریں گے۔ یہاں تک کہ پائزینٹ میں ایک ایسی قومی جماعت پیدا ہو جائے جو مسلمانوں کے مطالبات کی پوری ذمہ داری عطا کر سکے۔ یہ ہم اور بد وقت مذمت کے لئے امام جماعت احمدی اور مولوی عبدالرحیم صاحب دورکے بہت فکر گزار ہیں۔"

راجیال انقلاب لاہور ۲۳ اگست ۱۹۵۲ء حکیم برہم صاحب ایڈیٹر اخبار مشرق کو لکھتے ہیں "حضرت امام جماعت احمدیہ کے احسانات کے ذریعہ ان کا شکریہ ادا کیا ہے۔"

"اجاب امام صاحب جماعت احمدیہ کے احسانات تمام مسلمانوں پر ہیں۔ آپ ہی کی تحریک سے ہندوستان کو گورگور یا مقدمہ جلا۔ آپ ہی کی جماعت نے انگلیہ رسول کے معاملہ کو آگے بڑھا یا اور ذہنی کی جیل خانے کے جانے سے سخت نہیں کھایا۔ آپ ہی کے ہدف نے جناب گور صاحب ہندوستان کو انصاف و عدل کی طرف مائل کیا۔ آپ کا ہدف ضبط کر لیا۔ مگر اس کے اثرات کو ذرا

نہیں ہونے دیا۔ اور لکھ دیا۔ کہ اس پوسٹر کی تبلیغی محض اس لئے ہے کہ اشتعال نہ پڑھے۔ اور اس کا اثر نہایت عادلانہ فیصلہ سے کر دیا اور اس وقت ہندوستان میں حضرت زینتہ مسلمانوں میں ہیں۔ سب کسی نہ کسی وجہ سے انگریزوں یا ہندوؤں یا دوسری قوموں سے مرعوب ہیں۔ حضرت ایک احمدی جماعت ہے۔ جو قرآن اور ملی کھیلوں کی طرح کسی فرقہ یا جماعت سے مرعوب نہیں ہے اور خاص اسلامی کام انجام دے رہی ہے۔"

راجیال مشرق ۲۲ اگست ۱۹۵۲ء

چند معزز مسلمان ممبران اسمبلی کا اظہار خیال

مسئلہ میں محترم شیخ غلام حسین صاحب لاہور نے لفظ فضل میں لکھا تھا کہ:-

"اگر چند ماہ جنوری و فروری میں ممبران اسمبلی کو نسل آف ٹیڈٹ سے کئی مرتبہ ملاقات کا موقع ملا تو جماعت احمدیہ کے مذہبی اور ملکی کام کا ایک گہرا نقش ان تمام اصحاب کے تلو بہ پریا گیا۔ میاں عبدالرحیم صاحب ایم ایل اے نے فرمایا۔ "مردہ قانون در اہانت انہوں نے کرتب کرنے میں مجھے حضرت امام جماعت احمدیہ اور آپ کی جماعت سے بڑی بھاری مدد ملی ہے۔ جن کاموں میں نہایت ممنون ہوں۔ سچا افسوس کہ مسلمانوں کا اپنے مذہب کی تعلیم پر عمل نہیں ہے۔"

داورہ بھی مومنین کی قبولیت کا ایک خاص مقام حاصل ہے۔

اگر مرکز سلسلہ کی طرف سے چند ایک ایام روزہ کے لئے مقرر کر دیئے جائیں۔ اور آخری روزہ کے دن ایک خاص وقت اجتماعی دعا کے لئے مقرر کر کے دنیا بھر کی احمدی جماعتوں کو اجازت اور حوصلہ دے دیئے اور اچھی طرح مطلع کر دیا جائے تو یہ اجتماعی روزہ اور پھر ایک وقت دنیا بھر کے احمدی اصحاب کی پرسوز دعا میں یقیناً روشن آہنگی کو بلا دیں گی۔ اور اس وقت تک نہیں اڑیں گی۔ جب تک کہ قبولیت کا مقام حاصل نہ کر لیں۔"

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔ لئن دفع کرنا لازید شککہ۔ یعنی اگر میرے بندے میری عطا کردہ نعمتوں پر میرے شکر گزار ہوں۔ تو میں ان کو نہیں بلکہ عسلاً، قرآن نعمتوں میں میں اور بھی اضافہ کر دوں گا۔"

اللہ تعالیٰ ہمیں اس امر کی توفیق عطا فرمائے کہ اس لئے ہمیں حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے وجود یا وجود میں جو عظیم الشان نعمت عطا فرمائی ہے۔ ہم شکر و سپاس کی طرف مائل نہ ہونے کے لئے ہمیں اس کی برکات و فیوض سے زیادہ

ڈاکٹر عبداللہ بہروردی نے فرمایا جماعت ایم اے پی ایچ ڈی ممبر اسمبلی احمدیہ کی تنظیم بنائے۔ احمدی اپنے امام کی پوری طرح فرمانبرداری کرتے ہیں۔ جو کہ نہایت اچھی بات ہے اور اسی وجہ سے احمدی جماعت ہر میدان میں کامیاب ہو رہی ہے۔ اسلام کے احکام پر بھی عمل ہے۔ اسلام سے واقعی مدد دی ہے۔ عام لوگ تو حیلہ کو کافر کہتے ہیں مگر ہم سمجھتا ہوں کہ فیصلہ خود کا نہیں۔ میں بھی سامعین کیمت کے ساتھ لندن گیا۔ احمدی مسجد کو دیکھ کر طبیعت بہت خوش ہوئی۔ بلکہ وہ زیب جماعت ہونے کے ڈا ایشار اور ذہنی کی ہے۔ کہ اس قدر نشتر لکھے ہو جاتے ہیں۔ حضرت امام جماعت احمدیہ نے ہر ذریعہ اور مسلمانوں کے حقوق کے متعلق خوب کتاب لکھی ہے۔"

اس نسل آف ٹیڈٹ میں محمود بہروردی کی جو کہ ڈاکٹر بہروردی ممبر کو نسل آف ٹیڈٹ کے چھوٹے بھائی ہیں۔ فرمایا۔

وہ جس طرح احمدیہ جماعت کام کر رہی ہے۔ اگر سب مسلمان اس طرح سرگرمی سے اور ہمت سے کام کریں۔ تو چند سال میں ہی مسلمانوں کو نہ صرف ہندوستان بلکہ ساری دنیا میں بھاری کامیابی ہو سکتی ہے۔ رالفضل ۱۸ مارچ ۱۹۵۲ء

سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ اور اس کے لئے ہر لمحہ اللہ تعالیٰ کے شکر گزار رہیں۔ تا زیادہ سے زیادہ حصہ تک ہم اس نعمت سے مستفید ہوں آمین یا رب العالمین،

**قابل توجہ جماعت احمدیہ ضلع نظام آباد**

نظارت تعلیم و تربیت نے ۲۲ دسمبر کے فضل میں جماعتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر بہروردی کے خصوصی نصاب کا اعلان کیا تھا۔ اور امید ظاہر کی تھی کہ یہ پھوٹا نصاب اس وقت تمام اصحاب کو یاد ہو گیا ہے۔ اس بار میں جماعتوں میں کا دعائی ہو رہی ہے۔ چنانچہ جماعت ہائے لاہور۔ راولپنڈی کی طرف سے اطلاع آچکی ہے۔ نظارت مذہبی و تعلیمی ضلع نظام تعلیمی سائیکوٹ۔ سرگودھا۔ فیصل پورہ ملتان۔ منگل پورہ۔ راجپور۔ پشاور۔ کراچی وغیرہ کی توجہ دینی نصاب کی طرف مستطف کرنا ہے۔ کہ ۲۲ دسمبر کے فضل کے اعلان کے مطابق تعمیل فرمائیں۔ اور کوشش فرمائیں کہ جماعت کے مردوں و عورتوں اور دس سال تک کے بچوں کو کلمہ طیبہ بقائد اسلام اور اذکار سلامہ اور نماز با ترجمہ آنا چاہئے۔ اور مذکورہ اہتمام کے ماہ ذریعہ کے پہلے ہفتہ میں رپورٹ فرمائیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ نصاب شائع فرمائیے۔

نظارہ تعلیم و تربیت راولہ

# کیا احمدی محمد عربی سے مجرت میں سچے ہیں؟

از کلم ڈاکٹر محمد شہید صاحب آف کورہ وال

(۲)

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے زمانہ مشرق وسطیٰ کے دو عہدوں کی تمیز فرمائی ہے۔ پہلے عہدہ انیس سو سال تک جاری رہا اور دوسرا عہدہ آج تک جاری ہے۔ پہلے عہدہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی قوم کو جمع کیا اور انہیں ایک دین اور ایک نبی عظیم سے متعارف کرایا۔ دوسرے عہدہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی قوم کو جمع کیا اور انہیں ایک دین اور ایک نبی عظیم سے متعارف کرایا۔

۱۰۰ سال قبل مسیح میں حضرت عیسیٰ مسیح نے دنیا میں جنم لیا۔ آپ نے دنیا میں ایک عظیم الشان شخصیت کے طور پر جنم لیا۔ آپ نے دنیا میں ایک عظیم الشان شخصیت کے طور پر جنم لیا۔ آپ نے دنیا میں ایک عظیم الشان شخصیت کے طور پر جنم لیا۔

۲) تم سب صحابہ کو زندہ بلا اکل و اشرب۔ یعنی تم سب صحابہ کو زندہ بلا کھانا کھاؤ اور نہ پانی پیو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۳) تم تمہارے رسول کو زندہ رکھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۴) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر پر نہ چڑھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۵) تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر پر نہ چڑھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۶) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۷) تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر پر نہ چڑھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۸) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۹) تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر پر نہ چڑھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۰) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۱) تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قبر پر نہ چڑھو۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۲) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۳) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۴) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۵) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

۱۶) خدا کی قسم اگر تم نے مجرت میں سچے نہیں ہوئے تو میں تمہارے ساتھ ہوں گا۔ یہ حدیث صحیحہ ہے۔

ذبحاً عشق - قوت کی بھارتین دو اہلی قیمت خوراک ایک ملا پنڈا لہجے - دو اخانہ خوراک اورین خود ہامل بلڈنگ لاہور

### پرنڈینٹ صاحبان جماعت کراچی صلیح ملتان لوجہ رہائش

پرنڈینٹ صاحبان جماعت کراچی صلیح ملتان لوجہ رہائش کے پرنڈینٹ صاحبان کو تعجب دلا گیا ہوں کہ وہ جماعت کے سیکرٹریان تبلیغ - مال تعلیم و تربیت کی رپورٹ لے کر ماہواری مرکز میں بھیجا کرے۔ اس اعلان کے بعد بھی متواتر پرنڈینٹ صاحبان چھٹیاات یاد دہانی کرائی جاتی رہی۔ مگر انہوں نے اسے تسلیم نہیں کیا۔ پرنڈینٹ صاحبان نے پرنڈینٹ صاحبان کو مطلع کیا کہ وہ شکایت کرنا ہی ہے کہ جماعتوں میں جو دلی سنی حالت طاری ہے۔ جو زیادہ دیر تک برداشت نہیں کی جاسکتی۔ لوگوں میں میداری کی روح پیدا کی جائے۔ خاص طور پر سیکرٹریان تبلیغ کو بھیج دیا جائے۔ کہ وہ ماہواری تبلیغی رپورٹ باقاعدگی کے ساتھ مرکز میں بھیجا کرے۔ میں اس اعلان کے ذریعہ پرنڈینٹ صاحبان کو مطلع کیا کہ ان کو جو دلی سنی حالت طاری ہے کہ وہ رپورٹ لے کر ماہواری سہ ماہی سے پہلے مرکز میں لانا بھیجا کرے۔ جس کی ایک نقل میرے پاس بھی منرو بھیجا کرے۔ تاکہ مجھے اطلاع ہو۔  
دوسرے جماعت کے پرنڈینٹ صاحبان

### تہ مطلوب ہے

میر محمد عبدالصمد صاحب ولد سید محمد شاہ صاحب مرحوم پیر پورہ جہان پور سے پاکستان میں تشریف لائے ہیں۔ جہاں کہیں ہوں خودی طور پر اپنے ایڈریس سے مطلع فرمائیں۔ اگر وہ اعلان کسی رشتہ دار یا واقف کار کی نظر سے گزرے۔ تو ان کے پتے سے لطافت بنا کر آگاہ فرمائیں۔  
دفتر تربیت المسائل لاہور

### ہمارے بہترین استفسار کے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیں

**تمام جہان کیلئے**  
**آسمانی پیغام**  
مخانب حضرت امام جلالہ علیہ السلام  
انگریزی میں کارڈ لکھنے پر  
**مفت**  
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

**جند اعصابی کمزوریوں - دماغی**  
**جواب** اعراض - مایخو لیائینڈ کاؤٹ  
جانا - دل پر خوف کا ہر وقت طاری رہنا  
میر حکیم لے اور میرٹ یا کلا واحد علاج  
قیمت ۸۰ گولیاں - ۲۵ روپے  
**مروا پیدائشی** کو قوت بخشنے والی  
لے نظردہ قیمت ۸۰ گولیاں / ۱۶ روپے  
ملنے کا تہذیب  
دو اخانہ خوراک اورین صلیح جھنگ

**فروری ۱۹۵۲ء میں** آپ کی قیمت اختتام ہے  
اپنے چندہ کی رقم بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں  
دل اپنے فائدہ کے لئے (۳) سلسلہ کے فائدہ کے لئے  
(۳) تاخیر سے سچنے کے لئے (۴) تاکہ رقم ڈاکخانہ میں نہ پھنسے  
مترجم چندہ سالانہ ۲۴/۱۰ ششماہی ۱۳/۱۰ سہ ماہی ۷/۱۰ روپے

### اعلانات دارالقضاء

(۱) جو دھری عبد الجبیب خاں صاحب مرحوم متوفی ۱۱/۱/۱۹۵۲ء کی بیوہ اور سیر کر عبد الحکیم خاں صاحب نے درخواست کی ہے۔ کہ عبد الجبیب خاں صاحب مرحوم کی دختر امانت صدراجن احمدیہ پاکستان روہ میں امانتی رقم ۳-۵-۱۰ روپے عبد الحکیم خاں صاحب کے نام منتقل کر دی جائے۔ اگر کسی شخص کو اس پر کوئی اعتراض ہو۔ تو اس اعلان سے تین روز تک اطلاع دے۔ ورنہ مدت مقررہ کے بعد مذکورہ بالا امانت عبد الحکیم خاں صاحب کے نام منتقل کر دیا جائے گا۔ اور اس کے بعد اس بارہ میں کوئی درخواست مسوع نہ ہوگی۔  
(۲) مکرم عبداللطیف خاں صاحب پسر عبد الجبیب خاں صاحب سابق ساکن قادیان کی الہیہ عیوہ بیگم نے ان کی بدسلوکی اور طے عرصہ سے لے تو جہی کے باعث خلع کی درخواست دی ہوئی ہے۔ دارالقضاء کی چھٹی بنام عبد اللطیف خاں صاحب منصوف واپس آگئی ہے، ان کے متعلق معلوم ہوئے ہیں۔ کہ وہ اپنا پتہ بنانے کے بغیر کوہٹے سے باہر چلے گئے ہیں۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا انہیں اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ وہ ۱۲ فروری ۱۹۵۲ء کو اس تنازعہ کے فیصلہ کے لئے دارالقضاء روہ میں حاضر ہوں۔ اگر وہ تاریخ مقررہ پر حاضر نہ ہوں تو فیصلہ کر دیا جائیگا۔

(۳) مکرم نواب زادہ میان مسعود احمد خاں صاحب کے خلاف، مکرم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب روہ (۴) مکرم مرزا محمد صادق صاحب ظفر آباد اسٹیٹ سندھ (۵) مکرم آغا عبد الحکیم صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور نے درخواستیں منسلک برامی مطالبات دے رکھی ہیں۔ نواب زادہ صاحب منصوف کو ان کی سروری کے لئے سمونٹ اسٹیشن ماسٹر مٹھ لوانا تحصیل نوٹسب ضلع سرگودھا جڑی ٹھٹھیال بھیجی گئی۔ مگر وہ پسنے کی وجہ سے یہ رجسٹر یال واپس آگئیں۔ اس لئے اب زیردایت قاضی صاحب سوسو سماعت کنندہ درخواست لے کر مذکورہ بذریعہ اعلان ہذا ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ موزہ ۱۸ بجے وقت ذی صبح خود یا اپنے باقاعدہ نمائندہ کے ذریعہ سروری کی ورنہ فیصلہ بہر حال کر دیا جائے گا۔  
نوٹ: نیز مطلع رہیں۔ کہ قضیہ عیوہ بیگم صاحبہ کے سلسلہ درخواست بابت منسوخی فیصلہ یک طرفہ مرافعہ اولیٰ نے مسترد کر دی ہے۔ اب پندرہ یوم تک بڑے قضا میں نواب زادہ صاحب منصوف اسل رکھتے ہیں۔  
(نظام قضا سلسلہ عالیہ احمدیہ)

**اعلان برائے اطلاع جماعتیہ احمدیہ تحصیل ڈسکہ**  
امیر جماعت احمدیہ ڈسکہ اور حلقہ ہائے جماعت احمدیہ تحصیل ڈسکہ کی توجہ اس طرف مبذول کرائی جاتی ہے۔ کہ اگر وہ چاہتے ہیں۔ کہ ان کے اولادین دینی اور دنیوی تعلیم سے بہرہ ور ہوں۔ تو وہ موجودہ سکول کو ترقی دے کر اگر ایک دوسل کے اندر مل تک پہنچادیں۔ اور اس کے بعد نئی وکرنہ موجودہ سکول کو موجودہ حالت میں رکھنے سے سوئے۔ صدراجن احمدیہ جو خرچ کر رہی ہے۔ وہ اس صورت میں جاری رکھ سکتی ہے۔ کہ تمام حلقہ ہائے کجا عیتیں اس سکول کو ایک دوسل میں بدل تک پہنچانے کا تہیہ کر لیں۔ اور اس کا خرچ اپنے ذمہ لیں۔ سوئے اس خرچ کے جو صدراجن کر رہی ہے۔ ورنہ ۳۰ مارچ کے بعد ہم اس سکول کو بند کرنے پر مجبور ہو جائیں گے۔ (نظارت تعلیم و تربیت)

### ضرورت ہے

دفتر محاسب صدراجن احمدیہ پاکستان روہ میں ایک کلک کی ضرورت ہے۔ اگر پڑے ۵۰-۳-۸۰ اور مہنگائی الاؤنس دس روپے علاوہ تنخواہ ہوگا۔ آسانی مستعمل ہے۔ روہ میں مستقل رہائش رکھنے کے خواہشمند میٹرک پاس نوجوان اپنی درخواستیں امیر مقامی کی سفارش کے ساتھ خود بخود اپنی (محاسب صدراجن احمدیہ پاکستان روہ)

### درخواست ہائے دعاء

دا، میرے بھائی ماسٹر عبد الرحمن صاحب شمیم کئی روز سے بیمار ہیں مبتلا ہیں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ مرزا عبدالغنی عبارت ٹکڑی کے مکان محلہ لاہور ۲۴/۱۰ موزہ بشری بیگم سلمہ اللہ بنت حضرت مولانا شیخ محمد اسماعیل صاحب واقعہ زندگی لیے عرصہ سے علیل ہے۔ اور اب حالت تشویشناک ہے۔ بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ اور دویشان قادیان دعا کی صحت کاملہ و عافیت فرمائیں۔ (شیخ محمد بشیر آزاد انبالی)

**حب اٹھارہ بڑے - اسقاط حمل کا مجرب علاج - بی تو لہ ڈیڑھ روہیہ** - مکمل خوراک گیارہ تو لہ پونے چودہ روپے - حکیم نظام جان اینڈ سنز گوروالہ

# ہم نے پاکستان کے عظیم المرتبت وزیر خارجہ کی رہنمائی میں اہم فیصلے کئے ہیں

پیرس میں عرب نمائندے کا بیان

پیرس ۳۰ جنوری۔ گذشتہ تین دنوں میں عرب نمائندے کے حامی کی شخصیت میں جو دھری محظوظ اور مذاکرہ کی شخصیت بہت نمایاں ہو گئی ہے۔ اپنے وفد کے سربراہی میں انہوں نے مسلسل دو دن عربوں کے ایک اجلاس کی صدارت کی۔ اس اجلاس میں بیشتر عرب وفد کے نمائندے موجود تھے اور تین سو نمائندوں کی اجلاس میں شرکت کی۔

ایک پاکستانی ترجمان نے بتایا کہ آج کا اجلاس بالکل غیر رسمی تھا اور اسے عربوں سے رابطہ کے طویل سلسلہ کی ایک کڑی تصور کرنا چاہئے۔ یہ تو نہیں کہا جاسکتا کہ کن خاص امور پر گفتگو ہوئی لیکن تین سو نمائندوں کی موجودگی سے سمجھا جاسکتا ہے کہ تین سو سے زیادہ عربی گفتگو ہوئی ہوگی۔

عصر کے بعد المنع معظمانہ کہا۔ پاکستان کے عظیم المرتبت وزیر خارجہ کی دانشمندانہ رہنمائی میں دوسری فیصلے کئے گئے لیکن کچھ دنوں تک ان کی نوعیت کا افشاء نہ ہوسکے گا۔ (اسٹار)

## لندن میں سٹر حیدر رحمت کی الوداعی مصروفیت

لندن ۳۰ جنوری۔ فرانس میں سٹر پاکستان کا بیانیہ سہ ماہی سے پہلے آج سے سٹر حیدر ابراہیم رحمت اور اس دور تک رخصت ہونے میں مصروف رہیں گے۔ آج صبح تقریباً چھ بجے اور دو بجے کے درمیان سٹر رحمت احمد سے ملاقات کریں گے۔ شام کو ان کی طرف سے پاکستان ہاؤس میں پاکستانی مین کے ملکر دعوت دی جائے گی۔ جمعہ کو کل پاکستان انجمن خواتین نے ایک خصوصی تقریب ترتیب دی ہے۔ ۵ جنوری کو یہ دونوں گورنمنٹ کی طرف سے دی ہوئی ایک دعوت میں شرکت کریں گے جس کی صدارت لارڈ اسٹورس کریں گے۔ (اسٹار)

## بی او اے سی کے طیارہ قاہرہ میں پھرنے لگا

لندن ۳۰ جنوری۔ بی او اے سی واپس کو امید ہے کہ وہ فریق جانے والے طیارے حسب دستور قاہرہ میں پھر پھرنے لگے۔ ان طیاروں کو بھی قاہرہ میں ناساؤ کی وجہ سے دوسرا بارہ روز کیا جائے گا۔

دو بارک ہاؤس جو قاہرہ سے بظاہر ان کے اغلاط سے نئے قریب ہانے والے تھے۔ اب روانگی کے لئے بالکل تیار لڑائی جہازوں کی آڑہ چن رکھے جائیں گے۔ (اسٹار)

لبنان میں سڑکوں کی بحالی کا آغاز ہو گیا ہے۔ بیروت ۳۰ جنوری۔ جنگ کی حالت کے مقابلے میں لبنانی وزارت دفاع نے بعض منصوبے مرتب کئے ہیں اور وزیر اعظم کے دفتر میں ان پر غور کیا گیا۔

## مکہ معظمہ میں بجلی کی بہم رسانی!

لندن ۳۰ جنوری۔ مکہ میں بجلی کی بیک سروس قائم کی جا رہی ہے جس کے لئے ضروری سامان جودہ کھنڈ میں پہنچ رہا ہے۔ اس کام کی نگرانی ایک پاکستانی انجینئر مسز ایس اے ملک کریں گے۔

شہر کی چار دیواری کے اندر باورائشٹیوں سے بجلی کی لہروں کو تقسیم کرنے والے مشینیں مٹر ملک کی نگرانی میں مسلمان انجینئر نصب کریں گے۔ سڑکوں اور مکانات کی روشنیاں اور صنعتی مشینوں کے لئے بجلی مہیا کی جائے گی۔

بجلی لگانے کا یہ کام بظاہر ایک کیمپن کر رہی ہے اور حکومت نے سعودی ایئر لائنز کو جو مراعات دے رہی ہیں ان کے تعاون سے کام کیا جا رہا ہے۔ توقع ہے کہ یاد رہے اس سچے جہیزوں میں کام شروع کر دے گا اور بجلی کی تقسیم کے کام میں شاید ایک سال صرف ہو جائیگا۔ (اسٹار)

## قاہرہ کے فسادات سے پانچ کروڑ پونڈ نقصان ہوا

لندن ۳۰ جنوری۔ قاہرہ کے فسادات کے دوران میں مصری اور غیر ملکی جائیدادوں کو جو نقصان پہنچا ہے اس کے متعلق پہلا اعدادہ پانچ کروڑ پونڈ کا ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ برطانوی سرمایہ کا نقصان پچاس لاکھ پانچ سو سے زیادہ کا ہوا ہے۔

نئی حکومت کے قیام کے منصوبوں کا مفاد بھی کوڑا ہے لیکن برطانیہ سے خوشگوار تعلقات کے متعلق اب تک زیادہ امید نہیں ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ گذشتہ چند ہفتوں کے دوران میں تمام ان تجارتی پر لڈوں میں نظر ثانی کی جا رہی ہے جو جنگ کے بعد سے مصری حکومت کے سامنے پیش کی گئی ہیں۔ (اسٹار)

## برما منصوبہ کو کمیونسٹوں میں شریک ہوگا

لندن ۳۰ جنوری۔ برما نے منصوبہ کو کمیونسٹوں کی طرف سے کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے اس کی نگرانی میں برما قوم پرستوں کی جارحانہ امریکی مارشل امداد کی دعوت میں جو تہذیبی جوتی ہے جس کی مدد سے اس شخص انتہا دیات کی بجائے فرجی امور بھی زیادہ زور دیا گیا ہے۔ اسی کا یہ حکومت پر دھمکا ہوا ہے۔ (اسٹار)

لندن ۳۰ جنوری۔ وزارت خزانہ نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ نے ۳۰ جنوری کو ختم ہونے والے ہفتے کے دوران میں ۱۲ کروڑ پونڈ سے زیادہ رقم بطور قرضہ تسلیم کر لی۔ موجودہ سال میں یہ رقم شدہ پیرس سے بڑی رقم ہے۔ (اسٹار)

# حفاظتی کونسل مسئلہ کشمیر کو پھر کھٹائی میں ڈالنا چاہتی ہے؟

ڈاکٹر گراہم سے مزید کوشش کر نیکی لے کر کہا جائیگا

پیرس ۳۰ جنوری۔ کہا جاتا ہے۔ آج سہ ماہی کو جب ڈاکٹر گراہم کی رپورٹ پر غور کرنے سے نئے حفاظتی کونسل کا اجلاس منع ہو گا۔ نو کوئی باضابطہ قرارداد نہیں پیش کی جائیگی۔ اور نہ ہی اس کا امکان ہے کہ ووٹ لے جائیگی لیکن معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر گراہم کو متعلقہ فریقوں سے رابطہ قائم رکھنے کے لئے مزید وقت دیا جائیگا۔ اگرچہ اس کی مدت کا اندازہ نہیں لگایا جاسکتا۔

سٹر ہنگل راد کی غیر جانبداری میں ہندوستان کے نمائندہ کو مصر کی حیثیت سے شرکت کے لئے کہا جائیگا۔ پاکستان کی نمائندگی چوہدری حفیظ اللہ خاں کریں گے۔ کارڈرائی کے ایک تمنا شافی شیخ عبدالغنی بھی ہوں گے جو ابھی پیرس پہنچے ہیں۔

ایک پاکستانی ترجمان نے اسٹار سے کہا: ڈاکٹر گراہم کی رپورٹ سے کچھ مفید باتیں پیدا ہوئی ہیں اور امید ہے کہ ان کو موثوق دیا جائے گا۔ کہنے سے اسے بات چیت شروع کرنے کو بجائے انہوں نے سلسلہ جہاں سے چھوڑا تھا۔ وہیں سے دوبارہ شروع کریں۔ نوجوان کے احوال کا احوال کا مباحثہ کے ساتھ لپیکہ کیا جا چکا ہے اب صرف تفصیلات کی ترتیب باقی ہے۔

کل یہاں اس امر پر مشورے کے لئے جا رہے تھے کہ جب حفاظتی کونسل گراہم رپورٹ پر دوبارہ غور کرے گی تو کشمیر کا مسئلہ کس شکل میں اجلاس میں پیش کیا جائے ان مذاکرات کی نوعیت کے متعلق کوئی بیان نہیں جاری کیا گیا۔ لیکن معلوم ہوا ہے کہ اصل گفتگو اس امر پر ہو رہی ہے کہ کیا کوئی باضابطہ قرارداد ضروری ہے یا نہیں۔ ممکن ہے کہ اس موقع پر حفاظتی کونسل صرف ہندوستانی اور پاکستانی مندوبین کی رائے سنے۔ لیکن یہ برطانیہ اور امریکہ کے مندوبوں کو بھی اظہار رائے کے لئے دعوت دی جائے۔ (اسٹار)

## اردن میں نئی سیاسی جماعت کا قیام

عمان ۳۰ جنوری۔ متعدد ممتاز اردنی شخصیتوں نے کاہلہ کے ایک سابق رکن کی زیر قیادت دستور کے تحت ایک سیاسی جماعت کے قیام کی اجازت طلب کی ہے۔ جو عوامی جماعت کہلائے گی۔

نئے دستور کی توثیق کے بعد اردن میں یہ دوسری سیاسی جماعت ہے جس نے قیام کی اجازت مانگی ہے۔

شہرت شہرت شہرت

## مختصرات

لندن ۳۰ جنوری۔ امریکہ کیوں نے زور شور سے یہ ہم شروع کر رکھی ہے کہ ان کی خفیہ خبر رسانی کی تقسیم جہاں تک ممکن ہو۔ زیادہ سے زیادہ صحیح طریقہ ہبیا کرنے کے لائق بن کر۔ یہ نئی ہم سفری ہوسنی کے کسی خفیہ مقام سے منظم کی جا رہی ہے (اسٹار)

لندن ۳۰ جنوری۔ اب برطانیہ کے ایچی تحقیقاتی مرکز میں جو ایچی کیس اس وقت سمندر میں ڈال دی ہو چکی ہے۔ اسے صنعتی استعمال میں لانے کے متعلق بڑے پیمانے پر بحثیں کئے جا رہے ہیں۔

لندن ۳۰ جنوری۔ لندن کے شہری دفاع کے علاقہ میں ۱۰۰ سے زیادہ میوزیئل حکام اور دفاتر مشغول کی تیار دیاں کر رہے ہیں۔ جن کے آئین ایٹم کے نقلی ہر سے یہ ڈاکو ہر مشغول کیا گیا ہے۔ (اسٹار)

## مغرب کی مشرق پر برتری اب ختم ہو رہی ہے

لندن ۳۰ جنوری۔ دنیا کے مشہور فلاسفر برٹرینڈ رسل نے ایک بیان میں کہا۔ مغرب کی مشرق کے اوپر برتری، ختم ہو رہی ہے۔ اور وہ پھر جسے تاریخ میں ایک اوج پارادو سے کوئی بچ کر دیا تھا۔ دوبارہ اس طرح کو الٹا رہا ہے۔ جس نے مغرب کو برتر بنا رکھا تھا۔

لیکن اس سلسلہ میں مشرق کو یاد رکھنا چاہیے اس اعتبار سے دوسرا ایک مغرب ملک ہے۔ وہ ایک سفید قوم قوم ہے۔ اور وہیں بہت ہوشیار اور چالاک ہے۔ انہیں اس کی احتیاط کرنی چاہیے کہ ایک نظام کا دوسرے سے جو اس سے بھی بڑھتا ہے نہاد نہ ہو جائے۔ (اسٹار)

۴۴ اس پارٹی کا مقصد یہ ہے کہ سیاسی اقتصادی سماجی اور ثقافتی شعبوں میں نئی روایات اور جدید رجحانات کے مطابق اصلاحات نافذ کی جائیں۔

اس جماعت کا بہت ہی مفید ہے کہ ملک کی آبادی کو زیادہ پائدار بنایا جائے۔ عرب لیگ کو مزید تقویت پہنچائی جائے۔ اور دوسرے عرب ممالک سے اخوت اور دوستی کے تعلقات زیادہ استوار کئے جائیں۔ (اسٹار)